

省妇联启动巾帼手工创业就业孵化基地建设——

# 芙蓉匠心计划： 助推湖湘女红品牌

今日女报/凤网讯(记者 徐美龄 通讯员 曾佳)手工艺品展示展卖、技能培训、研发设计、业务洽谈、企业孵化……为了将包括素有“绣花能生香，绣鸟能听声，绣虎能奔跑，绣人能传神”之誉的湘绣在内的湖南特色手工产品做成湖湘女红品牌，湖南省妇联将启动“芙蓉匠心计划”，拟在长沙市雨花非物质文化遗产馆内建设湖南省巾帼手工创业就业孵化基地。这是3月15日记者从全省巾帼手工创业就业孵化基地建设及“芙蓉匠心计划”工作推进会了解到的。省妇联副巡视员、省政府妇儿儿童工作委员会办公室副主任陈立荣出席，省妇联事业发展部、省女红协会相关负责人等20余人参会。

会议围绕省巾帼手工创业就业孵化基地建设、“芙蓉匠心计划”启动、巾帼手工创业成果展、传统手工制作与互联网融合发展等有关工作展开深入探讨。

省巾帼手工创业就业孵化基地拟设在长沙市雨花非遗馆内，面积约700平方米。届时，基地将建成为一个集手工艺品展示展卖、技能培训、研发设计、业务洽谈、企业孵化“五位一体”的全方位展销平台。

2017至2020年，省妇联将实施“芙蓉匠心计划”，鼓励扶持妇女创办特色手工企业，因地制宜、发挥优势、突出特色，以刺绣、蜡(扎)染、钩(棕、竹)编、纸艺等为重点，加快妇女手工业发展，使民间手工艺资源优势转化为新的经济增长点。会议还邀请阿里巴巴湖南分区相关负责人就湖湘女红产品线上运营、搭建网上销售平台等进行了讨论。

省女红协会现有单位会员和个人会员200余个，凝聚了一大批优秀手工企业手工创新创业妇女、非物质文化遗产女传承人、传统手工艺女继承人、专业技术人员和民间优秀女艺人。

庆“三八”好嗨

## 株洲：读书会中诞生“妇女之家”

今日女报/凤网讯(通讯员 刘建梅)每周四的傍晚，二三十位书友从株洲各处汇集一起，读一首好诗或者一篇好文章，然后再分享读书心得。3月9日晚上，株洲市妇联党组书记、主席杨爱云来到这个名为“紫轩堂”的国学公益读书会，为该会创建的“妇女之家”暨张伟工作室”授牌。

## 湘潭：开展“学雷锋”志愿服务活动

今日女报/凤网讯(通讯员 杨宇)免费检查身体、测量血压、理发……3月13日，湘潭市妇联在菊花塘社区开展“学雷锋”志愿服务活动。活动还设立了法律咨询、心理咨询台，法律工作者、心理服务志愿者就居民咨询的家庭、工作纠纷，心理健康等方面问题当场做出了专业解答。

妇女维权在路上

## 永州：家庭律师进企业

今日女报/凤网讯(通讯员 周燕)什么是家庭暴力、对家庭暴力受害者的救助应当采取什么有效的措施和途径？近日，永州市妇联、永州市司法局联合在湖南奔腾文化创意股份有限公司举办的“家庭律师企业行”普法讲座，回答了上述问题。讲座由市妇联党组成员、纪检组长刘贤华主持，市司法局基层科科长唐益国作了讲话。公司女职工、社区群众等100余人聆听了“反家庭暴力法”普法讲座知识。在互动环节，讲课嘉宾袁红萍为一名曾经遭遇家庭暴力的妇女提供现场法律咨询解答。

## 邵阳：“维权周”力挺反家暴

今日女报/凤网讯(通讯员 黄又生 黄波蜜)近日，邵阳市邵阳县妇联联合县公安局、检察院、司法局、法院、县禁毒办，开启庆祝《反家庭暴力法》实施一周年、“三八”维权周主题活动。当天，向广大妇女群众发放《反家庭暴力法》《妇女权益保障法》《两癌防治手册》《禁毒防艾知识册》等宣传资料2000余份。

## 永兴县：组建妇女维权队伍

今日女报/凤网讯(通讯员 曹丽琼)近日，郴州市永兴县妇联举办的“五讲五规绘彩图 巾帼建功促发展”活动在县城启动，一支妇女维权队伍正式成立。当天，全县500余名女干部职工组成巾帼建功代表队、创新创业代表队、扶贫帮困代表队、妇女维权代表队、志愿服务代表队五个队伍。其中，妇女维权代表队从3月7日开始启动“三八”妇女维权月活动。

## 资阳：启动“维权周”普法宣传

今日女报/凤网讯(记者 唐天喜)近日，资阳市资阳区学雷锋志愿服务便民广场活动在鹅羊池广场拉开了序幕，资阳区妇联组织志愿者开展以“建设法治资阳，巾帼在行动”为主题的“三八”维权周普法宣传活动，在活动现场设立妇女维权知识宣传台，为过往群众发放妇女权益保护法、禁毒资料等500多份，并为前来咨询的群众解答有关妇女维权法律知识。

妇联星空 &gt;&gt;

### 关键词：表彰

蓝山县：努力打造成妇女儿童“温暖之家”

今日女报/凤网讯(通讯员 梁利封满婷)近日，永州市蓝山县举行了2017年“三八”妇女节107周年庆祝活动。县委常委、组织部部长苏建华到会并讲话。县人大常委会副主任袁凤、副县长周晓芬出席。近年来，该县妇联努力建设成妇女儿童信赖的“坚强阵地”和“温暖之家”，连续六年荣获“永州市县区妇联工作年度绩效考核特等奖”。同时，该县妇联2015年、2016年连续两年被评为蓝山县目标管理考核先进单位。

### 关键词：活动



宁远：1400名女同胞PK工间操

今日女报/凤网讯(通讯员 李萍宁静)3月6日，永州市宁远县“庆三八·体彩杯”工间操比赛活动在县一中举行。县领导王小丽、谢金花、邓小英、郑福章、欧红杰出席开幕式。此项活动由县妇联主办，全民健身中心协办，县直相关部门和非公企业共组建53支参赛代表队伍1400余名女同胞参加比赛。

## 省地方税务局：举办“快乐改变命运”专题讲座

今日女报/凤网讯(通讯员鲁琼)近日，湖南地税局机关举办了“快乐改变命运”专题讲座，庆祝“三八妇女节”。讲座由省局党组成员、总审计师曾初良主持，湖南省煤田地质局党组书记刘汉洪受邀主讲，机关全体干部职工参加。会上，还宣读了机关妇委会的改选结果，这次新增了两名“80后”成员。

## 邵东：学做智慧家长

今日女报/凤网讯(通讯员 赵延文 肖军)“我们为什么要听话的孩子？”、“孩子为什么会叛逆？”、“听话的孩子会出现什么问题？”……针对家长们期望找到最佳答案的一个个问题，近日，“学做智慧家长，共享美好人生”公益家庭教育心理讲座在邵阳市邵东县新华书店开讲。国家二级心理咨询师曾艳辉与50多名家长以座谈和游戏互动的方式，交流了教育孩子的心得和感受。

## 韶山：关爱女性，健康说起

今日女报/凤网讯(通讯员 谭璠)爱美也要注意健康问题。近日，韶山市妇联与总工会组织举办了庆“三八”暨关爱女性健康知识专题讲座。韶山市人民医院妇产科主任、副主任医师郭燕舞从女性爱美的天性出发，结合妇女日常工作、生活特点，通过解说、提问、解答、现场互动等方式，谈论女性如何养生、美容、保健和缓解生活压力，并着重对产后和绝经期妇女所面临的各种身体及心理问题作了深入浅出的辅导。

本报所付作者的稿酬，已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因，本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜，请与本报联系(0731-82333608)。